
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Segunda Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 26(vinte e 
seis) de outubro do ano de 2023(dois mil 
e vinte e três). ------------------------------. 

Às dez horas do dia 26(vinte e seis) de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte 
e três) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, André Luis Lobo Filho, Atila Monteiro de Campos 
Motta, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim 
Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy Sergio França de Oliveira e Thiago Vasconcelos 
Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta 
a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte 
Ata: Ata do dia 24/10/23. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA: 24/10/2023; 

ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
MIGUEL ALENCAR - OUTORGADO: OTTO RODRIGUES DOS SANTOS 
LIMA; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS - AUTOR: 
VEREADOR MIGUEL ALENCAR - OUTORGADO: RAFAEL DOS SANTOS 
TRINDADE; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS - AUTOR: 
VEREADOR MIGUEL ALENCAR - OUTORGADO: DHANYELLE GARCIA; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
MIGUEL ALENCAR - OUTORGADO: TÂNIA MARIA CALCAGNO VAZ 
VELLASCO PEREIRA; OFÍCIO PRS/SSE/CGC 41265/2019- TRIBUNAL DE 
CONTAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, ENCAMINHA PARECER 
PRÉVIO SOBRE AS CONTAS DE GOVERNO DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2018 – PROCESSO TCE-RJ 
Nº 213.294-3/2019. CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO - PROCESSO 
ADMINISTRATIVO Nº 103/2022; PROJETO DE LEI: 0308/2023 - LEONARDO 
MENDES DE ABRANTES, REGULARIZA E MODIFICA A NOMENCLATURA 
DE RUAS LOCALIZADAS NO LOTEAMENTO NOVA TAMOIOS, NO BAIRRO 
SÃO JACINTO. Terminada a leitura do Expediente o Senhor Presidente em 
consonância com o Inciso 02 do Artigo 253 do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa solicitou a Senhora Primeira Secretária Vereadora Alexandra dos 
Santos Codeço que procedesse a leitura do OFÍCIO PRS/SSE/CGC 41265/2019 
- TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO COM PARECER 
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PRÉVIO SOBRE AS CONTAS DE GOVERNO DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2018. Terminada a leitura do 
OFÍCIO PRS/SSE/CGC 41265/2019 - TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO 
RIO DE JANEIRO COM PARECER PRÉVIO SOBRE AS CONTAS DE 
GOVERNO DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, REFERENTE AO 
EXERCÍCIO DE 2018 o Senhor Presidente encaminhou o referido Parecer do 
Tribunal de Contas para a Comissão de Finanças, Orçamento e Alienação. A 
seguir, o Senhor Presidente ordenou que tivesse início a cerimônia de entrega 
das Moções de Aplausos aos agraciados. Após franqueou a Tribuna aos 
oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador 
Átila Motta, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 
agradeceu a prefeita Magdala Furtado e a toda a sua equipe, que assinara 
processos de transferências de concessão de Taxis, que estavam parados havia 
muito tempo. Agradeceu também a presidência da COMSERCAF que 
prontamente atendera seu pleito, com relação a poda de árvores no Recanto das 
Dunas e troca de tampas de bueiros no Bairro Itajuru. Disse que, naquela data 
entrara com Indicação dispondo sobre a realização de mutirão de limpeza da rua 
José Gomes da Silva, também no Bairro Itajuru e na Rua Suíça, Bairro Jardim 
Caiçara. Em aparte, o Vereador Douglas disse que, também ele estivera 
empenhado na causa da transferência das concessões dos taxis. Assim, 
parabenizava a prefeita Magdala Furtado pela iniciativa e sublinhou que sua 
proposição sobre a comemoração do dia do trabalhador ambulante também fora 
aprovada. Retomando ao seu discurso, o Vereador Átila Motta disse que a união 
de todos fazia a força. Em outro aparte, o Vereador Douglas Felizardo 
parabenizou o líder da bancada Governista, Vereador Leonardo Mendes, 
ressaltando que o mesmo estava sempre muito atuante na Casa. Retomando ao 
seu discurso, o Vereador Átila Motta agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Após fez uso da tribuna o Vereador Ruy França, que 
inicialmente teceu comentários sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre 
o procedimento de Cessão de uso do imóvel pertencente a Marinha do Brasil 
para a Guarda Marítima Ambiental. Disse que, tal tratativa já vinha sendo 
discutida com a Marinha do Brasil e o falecido prefeito José Bonifácio, quando 
ele próprio era Secretário de Segurança e esperava que fosse dada continuidade 
aquela ação. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse que, o orador 
poderia contar com ele naquela questão e que o mesmo realizara sempre um 
excelente trabalho quando fora Secretário. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Ruy França disse que, objetivo era dar dignidade para os agentes da 
Guarda Marítima Ambiental, bem como guardar adequadamente seus 
equipamentos de trabalho. Prosseguindo disse, que estava certo de que a 
prefeita acataria seu pleito e solicitou apoio dos Nobres Pares naquela causa. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor 
presidente registrou a presença de representantes da Guarda Marítima na 
Assistência. Em seguida fez uso da tribuna o Vereador Josias Rocha 
Medeiros, que inicialmente saudou a todos. Em seguida aludiu ao veto do 
Executivo sobre seu Projeto de lei versando sobre a distribuição dos recursos 
dos royalties para o Segundo Distrito destacando, que seguindo orientações dos 
Nobres Pares, mudara seu Projeto de Lei para Indicação que solicitava à 
senhora prefeita a criação através de lei, de regras de distribuição financeira de 
forma proporcional dos royalties do petróleo entre a sede e o Segundo Distrito, 
destacando que todos eram sabedores da necessidade de que fossem 



destinados boa parte daquele recurso para o desenvolvimento de Tamoios. 
Reiterou que, ainda havia tempo hábil, assim, novamente solicitava a senhora 
prefeita que não deixasse de voltar seu olhar para aquela questão que tivera 
início com o seu primeiro dia de mandato como vereador. Observou que, já 
passaram cem dias de governo e que o trabalho paliativo continuava da mesma 
forma. E mais, que não adiantava apenas tapar buracos em Tamoios, mas, que 
houvesse a pavimentação do lugar que estava em estado precário, para que o 
povo daquela localidade tivesse dignidade. Disse que, no próximo dia 28 
venceria o contrato dos parquímetros no município e que até aquela data nada 
fora resolvido sobre o que seria feito sobre o estacionamento de Cabo Frio. Em 
aparte, o Vereador Leonardo Mendes, disse que fora muito importante que o 
orador tenha reconhecido que, seu Projeto de Lei estava errado e que o tenha 
transformado em Indicação. Disse que daquela forma, o veto da prefeita seria 
mantido e seria mais fácil para ele defender a Indicação. Disse ainda, que com 
relação ao estacionamento realmente havia necessidade de discussão mais 
ampla acerca daquele tema e que conversaria com a senhora prefeita sobre 
aquela questão. Em aparte o Vereador Miguel Alencar disse que, com relação 
ao estacionamento a questão era simples, visto que não houvera consenso 
sobre retirar a isenção do pagamento do estacionamento pelo morador de Cabo 
Frio e que a matéria relativa à concessão deveria ser encaminhada para 
discussão na Casa Legislativa e após, o Executivo poderia apenas dar 
continuidade ao contrato. Em aparte o Vereador Átila Motta disse que, era 
necessário haver cobranças a empresa responsável pelo estacionamento e que 
recentemente ele próprio tentara realizar o pagamento em um parquímetro ao 
lado da Câmara e que o mesmo estava fora de operação. Observou em seguida, 
que estivera em reunião com a senhora prefeita e abordara aquela situação.  
Retomando ao seu discurso o Vereador Josias Rocha disse, que era 
inadmissível que Cabo Frio continuasse atrás de cidades circunvizinhas como 
Iguaba e São Pedro da Aldeia que inclusive contavam com sistema muito 
moderno de cobrança de estacionamento. Em aparte, o Vereador Leonardo 
Mendes disse que era estranho o orador falar sobre tempo hábil e que estaria 
empenhado na manutenção do veto da prefeita. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Miguel Alencar disse, que seria inconcebível que houvesse a cobrança 
de estacionamento em papel, quando já havia tecnologia supermoderna para 
aquela ação. Em outro aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse que, em 
nenhum momento fora cogitado usar papel para proceder a cobrança do 
estacionamento e que os vereadores estavam dando ouvidos a falácias em 
redes sociais. Retrucando, o vereador Miguel Alencar disse que não via outra 
solução, até por que os prazos de renovação de contrato estavam por expirar e 
que nada fora enviado para a Casa Legislativa por parte do Executivo Municipal. 
Também em aparte, o Vereador Ruy França, disse que aquela discussão já fora 
travada em Sessões anteriores e que estava certo de que a prefeita teria já 
tomado providências naquele sentido. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Josias Rocha agradeceu aos apartes, agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o 
Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA 
FOI ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA O 
PROJETO DE LEI: 0308/2023. FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA 0284/2023 AO PROJETO DE LEI: 0303/2023. TENDO EM VISTA A 
APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO DE URGÊNCIA AS COMISSÕES 



TÉCNICAS EMITIRAM PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO QUE FOI 
APROVADO AO PROJETO DE LEI: 0303/2023 ESTANDO, PORTANTO 
APROVADO.  FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0135, 0245, 0767, 
0796, 0803, 0816, 0817, 0836, 0838, 0840, 0841, 0842, 0843, 0844, 0845, 0847, 
0848, 0849 E 0850/2023. FORAM RETIRADAS A PEDIDO DO AUTOR AS 
INDICAÇÕES 0839 E 0846/2023. FORAM APROVADAS AS SEGUINTES 
MOÇÕES: MOÇÃO DE APLAUSOS: 0005, 0006 E 0007/2023. Terminada a 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, 
o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


